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BRM.0002.7.2019.SN 

 

 

Protokół Nr VII/2019 

Z VII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 19 września 2019 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.02   Zakończenie obrad godz. 16.50 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwierając obrady VII sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Antoni Czyżyk poinformował o śmierci 

Andrzeja Kempińskiego. Zgromadzeni uczcili Jego pamięć minutą ciszy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk stwierdził, iż na ogólny stan 25 radnych – na sali jest 

obecnie 25 radnych – co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący przywitał Poseł na Sejm RP Elżbietę Gelert, Posła na Sejm RP Jerzego 

Wilka, oraz przedstawicielkę Młodzieżowej Rady Aleksandrę Dąbrowską. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał List Gratulacyjny z okazji ślubu dla radnego Piotra 

Opaczewskiego. 

 

Głos zabrała Poseł na Sejm RP Elżbieta Gelert w sprawie sytuacji w oświacie. Zapytała  z jak 

ważnych inwestycji trzeba będzie zrezygnować, ażeby uzupełnić niezbędne środki dla oświaty? Jak 

inwestuje się w szkolnictwo zawodowe i ile środków żeśmy wykorzystali? Poseł Elżbieta Gelert 

przekazała również na ręce Przewodniczącego odpowiedź na swoją interpelację. 

 

Odpowiedź na interpelację Poseł Elżbiety Gelert stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał Prezydenta i Wiceprezydentów, Radnych Rady Miejskiej, 

Sekretarza Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych i departamentów Urzędu Miasta, 

reprezentantów związków zawodowych i ugrupowań społeczno-politycznych i organizacji 

pozarządowych, przedstawicieli środków społecznej komunikacji, wszystkich przybyłych gości i 

mieszkańców Miasta. 

 



2 

 

Lista gości obecnych na sesji stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o krótkie wystąpienie Aleksandrę Dąbrowską 

przedstawicielkę Młodzieżowej Rady Miasta, która przedstawiła sprawozdanie grupy dyskusyjnej 

dotyczącej budżetu obywatelskiego, które odbyło się 12 czerwca bieżącego roku w Elblągu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk wydał oświadczenie: 

„ W przypadku reprezentacji Rady Miejskiej należy odwołać się do zasady jej reprezentacji zawartej w 

Regulaminie Rady Miejskiej w Elblągu, stanowiącym załącznik do uchwały nr 36/790/2018 Rady 

Miejskiej z dnia 13 września 2018 r. w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg.  Zgodnie z 

paragrafem 17 ust. 2 przywołanego Regulaminu to Przewodniczący reprezentuje Radę na zewnątrz, 

organizuje pracę Rady i prowadzi jej obrady. Dlatego też, w przypadku stwierdzenia przez Komisję 

Rewizyjną, będącą wewnętrznym organem Rady Miejskiej, nieprawidłowości, które noszą znamiona 

przestępstwa, ewentualne zawiadomienie organów ścigania w tym zakresie powinno zostać złożone i 

podpisane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, jako reprezentanta tego organu.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej zaznaczył, że jest to wyciąg z opinii prawnej i poprosił, aby w 

przyszłości stosować tą zasadę reprezentacji.  

 

Przewodniczący przypomniał, że komisje Rady mogą się również posiłkować zapraszając ekspertów i 

zaapelował, aby korzystać z tej możliwości. 

 

Radny Michał Missan zaproponował, aby do prac Komisji Rewizyjnej zaprosić jako głos doradczy 

radnego Pawła Fedorczyk, jeśli Rada wyrazi na to zgodę.  

 

Przewodniczący Antoni Czyżyk przypomniał, że każdy radny może brać udział w pracach komisji i 

nie musi być jej członkiem, oczywiście bez prawa głosu, ale jako głos doradczy.  

 

Radny Paweł Fedorczyk podziękował za wyróżnienie i wyraził zgodę na udział w pracach Komisji 

Rewizyjnej jako ekspert. Ponadto zwrócił uwagę, że w sierpniu tego roku NSA wydał orzeczenie, 

które rozstrzyga, że Komisja Rewizyjna ma prawo kontrolować spółki komunalne, nie tylko w ujęciu 

tego radnego, który ma prawo wystąpić o różne dokumenty.  

 

Przewodniczący powiedział, że procedura została przedyskutowana i zarówno pracownicy jak i Pani 

Dyrektor Biura Rady wie, że każdy wniosek, który będzie wpływał będzie głosowany na 

posiedzeniach Rady Miejskiej. Przewodniczący Antoni Czyżyk poinformował, że otrzymał z Biura 

Rady Miejskiej wyrok NSA. 

 

Radna Jolanta Lisewska wyraziła zdanie w imieniu swoim jak i Komisji Rewizyjnej, że przestrzeganie 

prawa jest najważniejsze. Radnej spodobał się pomysł powołania eksperta do prac w Komisji.  

 

Radny Marek Pruszak powiedział, że dyskutujemy na temat, którego nie ma w porządku obrad, 

dlatego też zaproponował, aby w przyszłości dodać taki punkt w porządku obrad lub uwzględnić go w 

sprawach bieżących. Wyraził też  zdanie, że Komisja Rewizyjna nie popełniła błędu, ponieważ z 

własnej inicjatywy nie wysłała żadnego pisma na zewnątrz tylko przekazała do Biura Rady Miejskiej i 
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Biuro Rady Miejskiej powinno to pismo przekazać Panu Przewodniczącemu, a Przewodniczący 

Radzie Miejskiej i wtedy byłoby wszystko w porządku. Przewodnicząca prawidłowo podpisała się pod 

tym pismem, ale nie wysłała go jako komisja, to pismo nie wyszło od samej komisji, tylko zostało 

przekazane we właściwe ręce. 

 

Przewodniczący Antoni Czyżyk zamknął dyskusję i zaznaczył jednocześnie, że do rozmowy wrócimy 

w sprawach różnych. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad Sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – wraz z  zawiadomieniem o zwołaniu sesji  radni otrzymali porządek obrad z projektami 

uchwał Rady Miejskiej. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że: 

 

1. Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-

2034 na druku nr 5A/VII - projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

2. Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2019 na druku nr 5B/VII - projekt uchwały 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 

3. Pan Prezydent wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Mazurskiej na rzecz Banku Żywności w Elblągu 

na druku nr 45A/VII - projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady wnosi o: 

1. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie stanowiska Rady Miejskiej 

dotyczącego sytuacji w elbląskiej oświacie na druku Nr 3A/VII – projekt uchwały rozłożono 

na stołach w dniu sesji. 

2. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Prezesa Rady 

Ministrów i Ministra Finansów o wprowadzenie mechanizmu rekompensaty wyrównującej 

Gminie Miasto Elbląg Miasto na Prawach Powiatu oraz pozostałym jednostkom samorządu 

terytorialnego ubytek dochodów ze względu na zmiany w ustawie o podatku dochodowym od 

osób fizycznych (PIT) oraz w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych (CIT) na 

druku Nr 3B/VII – projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

3. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie skargi M.B. na Prezydenta 

Miasta Elbląg na druku Nr 45B/VII – projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

4. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania skargi według 

właściwości na druku Nr 45C/VII – projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

5. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego 

stanowiska o bezzasadności skargi na druku Nr 45D/VII – projekt uchwały rozłożono na 

stołach w dniu sesji. 
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Radny Rafał Traks  zwrócił uwagę na trudną sytuację spółki Tramwaje Elbląskie Sp. Z o.o. i złożył 

wniosek formalny o informację na ten temat na najbliższej sesji. 

 

Przewodniczący powiedział, że przedmiotem tego wystąpienia było posiedzenie komisji, przypomniał 

również że procedowanie sprawy spółki nie jest dziś możliwe. 

 

Prezydent Witold Wróblewski wyraził zdanie, że wniosek radnego Rafała Traks jest bardzo 

subiektywny i nie oddaje istoty sprawy. Po pierwsze nie mówi się, że w przeciągu ostatnich lat 

wybudowano 12-lutego kilka kilometrów trakcji tramwajowej, nie mówi się że modernizujemy bazę 

tramwajów. Prezydent Witold Wróblewski przypomniał, że dziś Tramwaje są jedną z bardziej 

dofinansowanych przez Miasto spółek. Zadanie jest realizowane w takim zakresie w jakim możemy i 

ta informacja była na komisji podana. Prezydent zaznaczył też, że nie można zapominać o innych 

spółkach. 

 

Przewodniczący Antoni Czyżyk zwrócił uwagę, że jest wniosek formalny i należy go przegłosować. 

 

Radny Traks powiedział, że nie zarzuca Prezydentowi braku działań, tylko to jest problem spółki 

Tramwaje Elbląskie co najmniej od 25 lat. Radny zaapelował do Prezydenta Witolda Wróblewskiego, 

aby bezpośrednio objął nadzór nad tym co się dzieje w Spółce Tramwaje Elbląskie. 

 

Przewodniczący Antoni Czyżyk powiedział, że jeszcze dziś będzie możliwość wypowiadania się o 

sprawach finansowych i kondycji Miasta Elbląga. 

 

Radny Marek Pruszak zapytał w jakim trybie będą wprowadzone projekty uchwał na drukach 3A i 3B 

dotyczące stanowisk Rady Miejskiej kierowanych do Premiera. 

 

Przewodniczący powiedział, że może wprowadzić projekt uchwały do porządku obrad, gdyż ma na to 

opinię prawną. 

 

Radny Marek Pruszak poprosił o wyjaśnienie gdzie jest ta opinia prawna, w jakim trybie. 

 

Radny Paweł Kowszyński  powiedział, że w temacie wprowadzenia tych dwóch projektów uchwał na  

druku 3A i 3B warto sięgnąć do regulaminu Rady Miejskiej §25 pkt. Stwierdził, że ten jeden projekt 

dostał dopiero dzisiaj na stół, natomiast z drugim projektem na druku 3B radny zapoznał się dopiero 

wczoraj, ponieważ radni otrzymali je fizycznie wczoraj. Radny wyjaśnił także, że pytanie radnego 

Marka Pruszaka dotyczy kto zgłaszał te projekty uchwał i w jakim trybie, na jakiej podstawie? 

 

 

Przewodniczący poprosił o pomoc radców prawnych. 

 

 

Radca prawny Patryk Ogórek powiedział, że mamy do czynienia z wprowadzeniem tych uchwał w 

trybie art. 20 ust.1a ustawy o samorządzie gminnym. Ten przepis mówi, że Rada gminy może 

wprowadzać zmiany w porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady i może to 

zrobić na każdym etapie. Natomiast wskazane przez radnego Pawła Kowszyńskiego przepisy 
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statutowe dotyczą obowiązku Przewodniczącego wprowadzenia takich uchwał jeżeli wpłynęły te 

projekty w określonym czasie. 

 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania wniosku formalnego zgłoszonego 

przez radnego Rafała Traks. 

 

 

Przeprowadzono głosowanie próbne.  

 

 

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem formalnym radnego Rafała Traks. 

 

Rada Miejska 10 głosami „za”, przy 15 głosach „przeciw” odrzuciła wniosek formalny radnego 

Rafała Traks. 

 

Pan Prezydent Witold Wróblewski powiedział, że w związku z jubileuszowym posiedzeniem Ośrodka 

Doskonalenia Nauczycieli, które jest na godzinę 11:00 musi wyjść, więc radni otrzymają na piśmie 

informację z działalności Prezydenta między sesjami.  

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 3A/VII. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” 

wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 3A/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 3B/VII. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” 

wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 3B/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 5A/VII. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 5A/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 5B/VII. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 5B/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 45A/VII. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 45A/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 45B/VII. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 45B/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 45C/VII. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 45C/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu 

uchwały na Druku Nr 45D/VII. 
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Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad VII sesji RM projekt uchwały zawarty 

na Druku Nr 45D/VII. 

 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco: 

 

1.Otwarcie obrad sesji – Przewodniczący Rady Miejskiej. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji.   

3. Przyjęcie protokołu z sesji VI. 

4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 

2019–2034 za I półrocze 2019 roku - DRUK NR 1/VII  

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za I półrocze 2019 roku oraz 

informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki 

zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego - DRUK NR 2/VII  

 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 2018/2019 - 

DRUK NR 3/VII  
 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Miejskiej: 

 

1) Projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Miejskiej dotyczącego sytuacji w elbląskiej 

oświacie - DRUK NR 3A/VII  

2) Projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Prezesa Rady Ministrów i Ministra Finansów 

o wprowadzenie mechanizmu rekompensaty wyrównującej Gminie Miasto Elbląg Miasto na 

Prawach Powiatu oraz pozostałym jednostkom samorządu terytorialnego ubytek dochodów ze 

względu na zmiany w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz 

w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych (CIT) – DRUK NR 3B/VII  

3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasto Elbląg na lata 2019-2034 - DRUK NR 4/VII  

4) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 - DRUK 

NR 5/VII  

5) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasto Elbląg na lata 2019-2034 - DRUK NR 5A/VII  

6) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 - DRUK 

NR 5B/VII  

7) Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2020-2023 - DRUK NR 

6/VII  

8) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2019 rok - DRUK 

NR 7/VII  
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9) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu - 

DRUK NR 8/VII  

10)  Projekt uchwały zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Centrum Rehabilitacji w Elblągu - DRUK NR 9/VII  

11)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Szpitala Miejskiego 

św. Jana Pawła II w Elblągu - DRUK NR 10/VII  

12)  Projekt uchwały zmieniający Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II  w Elblągu - 

DRUK NR 11/VII  

13)  Projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania 

sprawozdania finansowego Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu za 2019 rok oraz 

2020 rok - DRUK NR 12/VII  

14)  Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w Domu Dziennego Pobytu prowadzonym przez Dom Pomocy 

Społecznej „Niezapominajka” - DRUK NR 13/VII  

15)  Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych - DRUK NR 14/VII 

16)  Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również 

trybu ich pobierania - DRUK NR 15/VII  

17)  Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na usługi, pomoc rzeczową, 

posiłki, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu - DRUK NR 

16/VII  

18)  Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVI/707/2013 Rady Miejskiej    w 

Elblągu z dnia 14 listopada 2013 r. w sprawie Przyznawania Nagrody Prezydenta Elbląga - 

DRUK NR 17/VII   

19)  Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Elblągu  Nr 

XXXIII/678/2018 z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustanowienia, trybu i zasad 

przyznawania i pozbawiania Stypendiów Sportowych Gminy Miasto Elbląg  - DRUK NR 

18/VII  

20)  Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z pomnika przyrody 

Nr 311/1973 znajdującego się na terenie nieruchomości przy ul. Częstochowskiej 9 w Elblągu, 

działka ewidencyjna Nr 781/1, obręb 5 - DRUK NR 19/VII  

21)  Projekt uchwały w sprawie bezpłatnych przejazdów  środkami komunikacji miejskiej 

w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2019 roku - 

DRUK NR 20/VII  

22)  Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie wód opadowych 

lub roztopowych do systemów kanalizacji deszczowej - DRUK NR 21/VII  

23)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej   w Elblągu 

przy ul. Warszawskiej  61 - DRUK NR 22/VII  



9 

 

24)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

w Elblągu, na terenie dzielnicy Modrzewina – Południe - DRUK NR 23/VII  

25)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, położonego 

w Elblągu przy ul. Fabrycznej 34 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości 

gruntowej - DRUK NR 24/VII  

26)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy ul. Węgrowskiej i Pułkownika Stanisława Dąbka - DRUK NR 

25/VII  

27)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od zbycia w drodze przetargu 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Dojazdowej, zabudowanej na podstawie 

zezwolenia na budowę przez osobę, która dzierżawi ją, na podstawie umowy zawartej na co 

najmniej 10 lat - DRUK NR 26/VII  

28)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Miasto Elbląg prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości położonych przy ul. Rybnej w Elblągu - DRUK NR 

27/VII  

29)  Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg - DRUK NR 28/VII  

30)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących 

w Elblągu w skład którego wchodzi jedynie Gimnazjum Nr 8 oraz I Liceum Ogólnokształcące 

im. Juliusza Słowackiego w czteroletnie I Liceum Ogólnokształcące im. Juliusza Słowackiego 

w  Elblągu - DRUK NR 29/VII  

31)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących 

nr 2 w Elblągu w skład którego  wchodzi jedynie Gimnazjum Nr 3 oraz II Liceum 

Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kazimierza Jagiellończyka 

w czteroletnie II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kazimierza 

Jagiellończyka w  Elblągu - DRUK NR 30/VII  

32)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

III Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II w Elblągu w czteroletnie III Liceum 

Ogólnokształcące im. Jana Pawła II w Elblągu - DRUK NR 31/VII  

33)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

IV Liceum Ogólnokształcącego im. Komisji Edukacji Narodowej w Elblągu w czteroletnie 

IV Liceum Ogólnokształcące im. Komisji Edukacji Narodowej w Elblągu - DRUK NR 

32/VII  

34)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

V Liceum Ogólnokształcącego im. Haliny Poświatowskiej wchodzącego w skład Zespołu 

Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących  w Elblągu w czteroletnie  

V Liceum Ogólnokształcące im. Haliny Poświatowskiej wchodzące w skład Zespołu Szkół 

Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu - DRUK NR 33/VII  

35)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół 

Gospodarczych w Elblągu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące 

w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu - DRUK NR 34/VII  

36)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Centrum Kształcenia 
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Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla 

Dorosłych wchodzące w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu - 

DRUK NR 35/VII  

37)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum im. Flagi Polski wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych 

i Ogólnokształcących w Elblągu w pięcioletnie Technikum im. Flagi Polski wchodzące 

w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu - DRUK NR 36/VII  

38)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w pięcioletnie 

Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu - DRUK NR 37/VII  

39)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu 

w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych 

Elblągu - DRUK NR 38/VII  

40)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja 

Kopernika w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Inżynierii 

Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu - DRUK NR 39/VII  

41)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Elblągu w pięcioletnie 

Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Technicznych w Elblągu - DRUK NR 40/VII  

42)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Mechanicznych w Elblągu w pięcioletnie 

Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Mechanicznych w Elblągu - DRUK NR 

41/VII  

43)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu w pięcioletnie 

Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu - DRUK NR 

42/VII  

44)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum wchodzącego w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu - DRUK NR 43/VII  

45)  Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Centrum Kształcenia Praktycznego 

wchodzącego w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu 

w Centrum Kształcenia Zawodowego wchodzącego w skład Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu - DRUK NR 44/VII  

46)  Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej ds. zmian w Statucie Miasta - DRUK 

NR 45/VII  

47)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Mazurskiej na rzecz Banku 

Żywności w Elblągu - DRUK NR 45A/VII  

48)  Projekt uchwały w sprawie skargi M.B. na Prezydenta Miasta Elbląg - DRUK NR 45B/VII  
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49)  Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości - DRUK NR 45C/VII  

50)  Projekt uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska o bezzasadności skargi - 

DRUK NR 45D/VII  

9. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w Elblągu: 

1) Obwieszczenie Nr 4/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

skrzyżowania ulic Królewieckiej i Marymonckiej w Elblągu - DRUK NR 46/VII  

 

2) Obwieszczenie Nr 5/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały nadającej statut Bibliotece Elbląskiej im. Cypriana Norwida - DRUK NR 

47/VII  
 

3) Obwieszczenie Nr 6/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie nadania statutu Elbląskiej Orkiestrze Kameralnej - DRUK NR 

48/VII  

 

10.Oświadczenia radnych. 

11.Sprawy bieżące. 

12.Zakończenie obrad sesji.   

 

Ad.1, Ad.2 według wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze 

Rady Miejskiej, uwag do protokołu nie wniesiono.  

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przez Radę przyjęty. 

 

Ad. 4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

Przewodniczący przypomniał, że Pan Prezydent przekazał informację, że wszyscy radni uzyskają 

informację na piśmie. 

 

Ad. 5. Druk Nr 1/VII – Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Elbląg na lata 2019–2034 za I półrocze 2019 roku. 

 

Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Krystyna 

Urbaniak 

 

Stanowisko komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Uwag i pytań do informacji na DRUKU NR 1/VII radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący 

stwierdził przyjęcie informacji przez Radę do wiadomości. 

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 6.  Druk Nr 2/VII - Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za I 

półrocze 2019 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku 

budżetowego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Michała Missan o 

odczytanie uchwały RIO.IV-0120-245/19 z dnia 9 września 2019 r. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan odczytał uchwałę Nr RIO.IV-0120-245/19 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie  z dnia 9 września 2019 r. w 

sprawie  wydania opinii o przedłożonej przez Prezydenta Miasta Elbląg informacji o przebiegu  

wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za I półrocze 2019 r. 

 

Kopia uchwały RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uwag i pytań do informacji na DRUKU NR 2/VII radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący 

stwierdził przyjęcie informacji przez Radę do wiadomości. 

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7.  Druk Nr 3/VII - Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku 

szkolnym 2018/2019 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska 

 

Uwag i pytań do informacji na DRUKU NR 3/VII radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący 

stwierdził przyjęcie informacji przez Radę do wiadomości. 

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej: 

 

1) DRUK NR 3A/VII - projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Miejskiej dotyczącego sytuacji 

w elbląskiej oświacie. 
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Radny Paweł Fedorczyk zgłosił uwagę do treści stanowiska, które jest załącznikiem do uchwały. 

Radny poprosił, aby wykreślić ostatnie zdanie, ze względu na to, że „całkowite poparcie podwyżek” 

pojawia się już w trzecim zdaniu i to jest bardzo jasno wyartykułowane, że jesteśmy za, wiec nie ma 

sensu tego powtarzać i drugi człon tego ostatniego zdania „nie godzimy się na to, by kolejne rządowe 

zobowiązania finansowane były przez samorząd”. Radny zaznaczył, że w trzech przedostatnich 

akapitach de facto brak zgody na to bardzo jasno wypływa, a po drugie sformułowanie nie jest 

precyzyjne – to nie będą rządowe zobowiązania, to będą zobowiązania tego samorządu Miasta Elbląga 

i wielu innych samorządów, to nie są zobowiązania rządowe, więc wykreślenie tego jednego zdania 

nie burzy absolutnie nic w tym stanowisku, które radny uznał w całości za prawidłowe. 

 

 Radny Michał Missan poprosił o 10 minut przerwy, aby radni mogli się przyjrzeć tej proponowanej 

zmianie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił 10 minut przerwy. 

 

Przerwa od godz. 11:15 

Obrady sesji wznowiono o godz. 11:34 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk przypomniał, że procedowane jest stanowisko i 

poprosił o głos Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Michała Missan. 

 

Radny Michał Missan zawnioskował o pozostawienie stanowiska w tej postaci, która została 

zaproponowana wcześniej przez Przewodniczącego. 

 

Radny Marek Pruszak powiedział, że „stanowisko na początku jest w jego odczuciu prawidłowe, 

powinno się skończyć na apelu do Premiera i do Ministerstwa Edukacji, rzeczywiście o takie 

rekompensaty wiele samorządów występuje, o ponowne przeliczenie subwencji. Jest to zasadne w 

obecnej sytuacji. Natomiast ten ostatni akapit rzeczywiście budzi nasze wątpliwości, 

zaproponowaliśmy zmianę tego akapitu, nie została przyjęta, w związku z tym nie będziemy 

głosować”. 

 

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że stanowisko na początku jest właściwe, jednak trzeba oddać 

prawdę rzeczywistości. Radny zaznaczył, że subwencja oświatowa nigdy nie pokrywała w 100% 

wydatków edukacyjnych samorządów. Zaznaczył, że ustawa zakłada trzy ścieżki finansowania 

oświaty. Pierwsza to jest subwencja oświatowa, druga to dochody własne jednostek samorządu 

terytorialnego, a trzecia to projekty zewnętrzne. Dodał, że subwencję tegoroczną należy porównać do 

poprzednich lat. Radny powiedział, że do przemyślenia jest jak wydatkowane są środki konkretnie na 

oświatę i które wydatki powinny być faktycznie przewidywane na oświatę, a które powinny być 

inwestycyjnymi, które nie obejmują, bo nie wszystkie zadania, które są dziś wrzucane do jednego 

worka tak naprawdę powinny obejmować edukację elbląską. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk przypomniał że wydatki z budżetu 6 lat temu, 4 lata 

temu były w granicach 37-38% budżetu Miasta Elbląga. Dziś jest to około 43%. Przewodniczący 

powiedział, że możemy wszystkie dane podawać, ale nie oszukamy wskaźnika wydatków na oświatę 
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w budżecie miasta. Zaznaczył też, że do tej pory w globalnej kwocie wydawaliśmy między 37 a 38%, 

wszyscy radni, którzy jeszcze byli w poprzednich kadencjach zawsze się zastanawiali, że to jest duże 

obciążenie dla samorządu, wytrzymywaliśmy. Dziś to jest kwota 43%, a zwiększenie na przyszły rok 

jest o około 30 mln kompleksowo. Przewodniczący zaznaczył, że jest to sytuacja trudna dla radnych, 

ale i dla budżetu miasta nad którym będziemy dyskutowali w niedługim czasie. Przewodniczący 

wyjaśnił, że to stanowisko jest po to, żeby Prezydent mógł swobodnie lub z wiedzą złożyć budżet do 

15 listopada.  

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że zgadza się z tym stanowiskiem i że co do zasady wszyscy są 

tu zgodni. Radny zaznaczył, że jest w stanie poprzeć to stanowisko przy czym uważa, że ostatnie 

zdanie to błąd. Radny powiedział, że nie wskazuje jakimi słowami to zastąpić, wskazuje żeby to 

ostatnie zdanie wykreślić, bo to jest błąd. Tam się zakradło bardzo nieprecyzyjne sformułowanie o 

zobowiązaniu rządu. Radny zwrócił uwagę, że całe stanowisko jest bardzo obiektywne i nie ma takiej 

osoby w radzie, która powiedziałaby słowo sprzeciwu. Sformułowanie ostatniego zdania powoduje, że 

troszkę nam się wypacza intencja. Przecież nikt rządu nie atakuje, a jedynie wnioskujemy, zatem 

powinniśmy się posługiwać sformułowaniami precyzyjnymi. Radny stwierdził, że gdyby to zdanie 

zniknęło wówczas byłby w stanie bezwarunkowo to poprzeć. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak zwrócił uwagę radnemu Pawłowi Fedorczyk, że gdyby to ostatnie 

zdanie brzmiało, że kolejne zobowiązania finansowe, wówczas zgodziłby się z radnym, że to jest 

nieprawda, bo zobowiązania finansowe przechodzą na samorząd i tu radny ma rację. Jednak jest tu 

zapis trafny i wyraźny „kolejne rządowe zobowiązania” i nie „finansowe” tylko „finansowane będą 

przez samorząd” to są dwa całkowicie inne znaczenia i to jest jak najbardziej odzwierciedlenie 

prawdy. Prezydent powiedział, że nie widzi tutaj żadnego błędu jeżeli chodzi o stylistykę, czy 

zrozumienie tego tematu. 

 

Radna Krystyna Urbaniak powiedziała, że prezentuje taki pogląd, że rzeczy należy nazywać po 

imieniu. Zobowiązanie odnośnie podwyżek płac dla nauczycieli jest zobowiązaniem rządowym 

zapisanym w dokumentach. W przekonaniu radnej jeżeli ktoś do czegoś się zobowiązuje to powinien 

zapewnić na to środki w 100%. Radna Krystyna Urbaniak stwierdziła, że możemy dywagować i każdy 

będzie miał różny pogląd na tą samą sprawę. Dodała także, że kolejne również odgórne decyzje 

spowodują to, że wpływy do naszego budżetu będą niższe. Radna Krystyna Urbaniak wyjaśniła, że ma 

tu na myśli podatki. Przed nami budżet i uchwalenie tego budżetu. Powiedziała, że takie jest jej zdanie 

i nazywa rzeczy po imieniu i uważa że tutaj wszystko jest tak jak należy, dodała też, że będzie 

głosowała „za”, bo tak te sprawy rozumie. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zwrócił uwagę, że nie chodzi o żadną ideologię. „Przy całkowitym poparciu 

podwyżek” to jest ostatnie zdanie, następnie zacytował trzecie zdanie „z aprobatą przyjęliśmy 

proponowane przez rząd podwyżki dla nauczycieli” – radny zaznaczył, że jest to de facto samo. 

Następnie wskazał na drugi człon ostatniego zdania „nie godzimy się na to, by kolejne rządowe 

zobowiązania finansowane były przez samorząd”, a następnie przedostatni akapit „nasz samorząd 

kolejny rok ponosi skutki podwyżek płac bez możliwości refundacji z subwencji oświatowej lub we 

wpływach podatkowych” – radny Paweł Fedorczyk zaznaczył, że to jest to samo i nie rozumie uporu. 

 

Radny Andrzej Tomczyński złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji, ponieważ ona do 

niczego nie prowadzi i przejście do porządku i przegłosowanie tej uchwały.   
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Wiceprezydent Janusz Nowak w odpowiedzi na wystąpienie radnego Pawła Fedorczyk zapytał skoro 

radny zgadza się z zapisami we wcześniejszych akapitach, to czemu nie godzi się na to, żeby w 

ostatnim potwierdzić to wszystko jeszcze raz co jest zapisane. 

 

Radna Halina Sałata w kwestii uzasadnienia stanowiska powiedziała, że Pan Prezydent na pewno 

będzie wnioskował o ponowne przeliczenie subwencji na pokrycie skutków podwyżek. W związku z 

tym zdanie, które jest przedostatnie „sytuacja ta, która ma bezpośredni wpływ na możliwości 

finansowe naszego Miasta i jego zdolności do dalszego rozwoju”. Radna powiedziała, ze zdaje sobie 

sprawę, że rzeczywiście przekłada to się na sytuację finansową naszego samorządu, ale na pewno 

zdanie, które byłoby po tym stwierdzeniu „dlatego też Rada Miejska w Elblągu w trosce o 

zabezpieczenie funkcjonowania placówek oświatowych wnosi o ponowne przeliczenie na pokrycie 

skutków podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli” radna Halina Sałata powiedziała, że myśli, że to 

zdanie byłoby też pomocne w formułowaniu wystąpienia Pana Prezydenta do Ministra Oświaty jak 

również do Pana Premiera. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania wniosku formalnego zgłoszonego 

przez radnego Andrzeja Tomczyńskiego. 

 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących 

się” przyjęła wniosek radnego Andrzeja Tomczyńskiego. 

 

Przewodniczący zamknął dyskusję w temacie stanowiska na Druku 3A/VII. 

 

Innych uwag nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 14 głosami „za” , przy 1 głosie „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” 

podjęła Uchwałę Nr VII/178/2019 w sprawie stanowiska Rady Miejskiej dotyczącego sytuacji w 

elbląskiej oświacie. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK NR 3B/VII - projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Prezesa Rady Ministrów i Ministra 

Finansów o wprowadzenie mechanizmu rekompensaty wyrównującej Gminie Miasto Elbląg Miasto na 

Prawach Powiatu oraz pozostałym jednostkom samorządu terytorialnego ubytek dochodów ze 

względu na zmiany w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz w ustawie 

o podatku dochodowym od osób prawnych (CIT). 

 

Radny Paweł Kowszyński odczytał oświadczenie Klubu Radnych PiS ws. Druku Nr 3B/VII. 

 

Treść oświadczenia stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zapytał, czy operatorzy z telewizji publicznej, którzy 

filmowali to oświadczenie również nagrali oświadczenie związane z troską o samorząd Elbląga o 

finanse i czy to będzie prezentowane. Przewodniczący zwrócił uwagę radnemu Pawłowi 
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Kowszyńskiemu, że mamy Rząd Rzeczpospolitej Polskiej, a nie Zjednoczonej Prawicy. Dodał, że 

debatujemy tu nad sprawami ważnymi dla Elbląga, samorządowymi opartymi na finansach i 

możliwości rozwoju. Przewodniczący zaapelował do mediów, żeby ten przekaz był sprawiedliwy nie 

tylko w jedną stronę.  

 

Radny Michał Missan zwrócił uwagę, że nie jesteśmy na wiecu wyborczym, „nasze wystąpienie jest 

dalece odbiegające od wystąpień politycznych głoszonych przez kandydata do parlamentu z list Prawa 

i Sprawiedliwości. Radny stwierdził, że należy się skupić na naszym samorządzie. Poprosił też  

elbląskich radnych z Prawa i Sprawiedliwości o wsparcie u parlamentarzystów z Prawa i 

Sprawiedliwości, którzy mają większość w naszym parlamencie. 

 

Radny Marek Pruszak powiedział, że media na pewno wiedzą jak mają relacjonować. Radny 

nadmienił też, że przygotowane stanowisko ma charakter mocno nieobiektywny i jednostronny. Radny 

stwierdził, że nie można podchodzić do obniżenia podatków i do wszystkich decyzji rządowych tylko 

jednostronnie i mówić, że miasto na tym traci, że Elbląg na tym traci. Przede wszystkim trzeba sobie 

zadać jedno pytanie zasadnicze, co to znaczy Elbląg, co to znaczy Miasto, co to znaczy samorząd 

Elbląga. To przede wszystkim są mieszkańcy, nie tylko Prezydent i Rada Miejska, władze, ale przede 

wszystkim wszyscy mieszkańcy tutaj żyjący. I ci mieszkańcy ze strony Rządu Rzeczpospolitej 

Polskiej otrzymują ogromne wsparcie, tego nie było w poprzednich latach. W odczuciu radnego 

Marka Pruszaka mieszkańcy, elblążanie bardzo dużo zyskali na decyzjach rządowych. „Owszem 

ograniczone zostały wpływy bezpośrednio do kasy miasta, zdajmy sobie z tego sprawę, ale nie 

wiadomo jeszcze jak podatki. Przecież wiadomo, ze podatki, dochody z tytułu PITu będą rosły, 

rosną.” Radny Marek Pruszak powiedział też, że nie wszystkie decyzje samorządu mogą podobać się 

mieszkańcom, podał przykład zakupu budynku po PZU za milion trzysta trzy czy cztery lata temu. 

Zaznaczył, że to jest przykład, a mieszkańcy będą te pieniądze te 120 mln w przyszłym roku, 60 mln 

w tym roku będą inwestować. Radny Marek Pruszak zwrócił uwagę, że w stanowisku jest kwota 

5mln400 straty z tytułu PITu, a w przyszłym roku ponad 20 mln. Gdzie te pieniądze idą? Gdzie one 

zostaną? – w kieszeniach mieszkańców, którzy będą tutaj wydawać pieniądze, przede wszystkim w 

Elblągu, będą inwestować, będą napędzać rynek. Radny powiedział, że dlatego to stanowisko jest 

nieobiektywne, bo tylko z jednej strony, tylko kasa miejska, a nie mieszkańcy jako właśnie miasto, to 

są mieszkańcy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk przypomniał, że radni składają różne interpelacje z 

reguły to są interpelacje dotyczące sfinansowania jakichś materialnych rzeczy, które też kosztują.  

 

Radna Krystyna Urbaniak powiedziała, że również chce się pochylić w trosce nad naszymi 

mieszkańcami, ale chce wyrazić swoje oburzenie, że na sesji Rady mamy miejsce z wystąpieniem 

czysto politycznym. Zaznaczyła, że by się zgodziła, jest ekonomistą z wykształcenia i liczby czyta, 

gdyby jednocześnie w ślad za obniżeniem podatku dochodowego PIT i CIT szły decyzje zwiększenia 

udziału w dochodach gminy właśnie z tego tytułu to to rozumie. Natomiast dbamy o mieszkańców i 

pada pytanie kto to, czy co to jest miasto. Miasto to są ludzie, a my jako urzędnicy mamy obowiązek 

dbać o ich bezpieczeństwo, o ich wszystkie potrzeby związane z życiem w tym mieście. Dodała też, że 

ci sami mieszkańcy cieszą się jeżeli się zmniejsza obciążenie podatkowe młodym osobom, jednak ci 

sami młodzi ludzie będą mieli pretensje do radnych, że nie wychodzą naprzeciw ich potrzebom. 

Dlaczego nie wychodzimy? Bo mamy niższe dochody i to co było powiedziane, że będą musiały być 

określone priorytety co będzie uznawane za najważniejsze. Radna dodała także, ze jesteśmy przed 

procedurą uchwalenia budżetu i że już się boi tej dyskusji, bo to wyjdzie. Radna Krystyna Urbaniak 

powiedziała, że jest to dla niej zaskoczenie, że takie zmiany w podatkach wprowadza się w ciągu roku 

podatkowego i nie znajduje żadnego uzasadnienia oprócz takiego, że mamy wybory w październiku. 

Dla radnej jest to ten powód kiedy się wprowadza w biegu roku podatkowego, a nie od początku roku 
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tak jak to jest, że rok podatkowy zaczyna się  od 01 stycznia i wszelkie zmiany w podatkach powinny 

być tak wprowadzane, żeby nie wprowadzać zamętu i zwykłego bałaganu. Radna Krystyna Urbaniak 

zauważyła, że już teraz systemy w księgowościach, w biurach rachunkowych nie przyjmują tych 

zmian, nie są w stanie tego obsłużyć. Podkreśliła, że w trosce o mieszkańców powinniśmy racjonalnie 

dyskutować i patrzeć na liczby poprzez pryzmat tego co mamy dla mieszkańców zapewnić. Gdyby w 

ślad za obniżką tych podatków szła deklaracja ze strony rządu, że zwiększony zostanie udział 

dochodów gminy z tytułu właśnie podatku PIT i CIT, w porządku, natomiast tej deklaracji póki co nie 

widzę. 

 

Radny Piotr Opaczewski powiedział, że w 2014 roku przychody z PITu były na poziomie niecałych 

116 mln zł, w 2015 roku wzrosły o ponad 5 mln zł do 121mln zł,  w 2016 roku kolejny wzrost o 8 mln 

zł  do 126 mln zł, w 2017 roku wzrost o 10 mln zł do 136 mln zł, 2018 rok 8 mln zł do 145 mln zł i 

według projektu na 2019 rok, bo ten rok jeszcze trwa miał być wzrost do 165 mln zł to jest o 19 mln 

zł. I to jest ta rekompensata, której „troszeczkę chcecie Państwo, czy chcemy zająć takie stanowisko”. 

Radny powiedział, że to jest ta rekompensata, która trwa od czterech czy pięciu lat. Dodał, że te 

wzrosty i te przychody rosną i najbardziej racjonalną decyzją w takim wypadku zawsze jest obniżka 

podatków. To nie są pieniądze, które gdzieś wypłyną do jakiegoś Skarbu Państwa, do jakiegoś rządu, 

który gdzieś je wyda. To są pieniądze, które zostaną w kieszeni elblążan i one zostaną wydane tutaj i 

one także przełożą się na wpływy, na przychody do budżetu. Radny dodał także, że jest o tyle za 

wcześnie taka dyskusja, że dopiero do 15 października Ministerstwo Finansów prześle nam pewne 

założenia na przyszły rok i to zarówno założenia dotyczące subwencji oświatowej jak i założenia 

wpływów z podatków. Radny zaznaczył, że taką dyskusję będzie można prowadzić dopiero jak 

faktycznie poznamy jakie pieniądze i jakie wpływy z podatków i z subwencji będziemy mieli w 

przyszłym roku. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że radny „podnosił tylko sprawę 

przychodów zwiększenia, a myśmy podnosili, że zwiększenie kosztów i myślę, że to jest też istotne, 

żeby ten bilans przychodów z kosztami umieć zbalansować, a dopiero później wypowiadać, że fajnie 

podać jeden wskaźnik a nie ujmując drugiego. My dzisiaj widząc mamy jakby mniejsze wykonanie 

budżetu to jest 100%”. 

 

Radny Piotr Opaczewski ad vocem powiedział, że rozumie i niepokoi go wzrost wydatków, tylko 

jeżeli mamy rozmawiać o jakichś liczbach to na chwilę obecną mamy jakieś szacunki, nie wiemy jak 

to będzie wyglądało do końca w przyszłym roku, bo te dane do nas jeszcze nie spłynęły. Radny 

powiedział, że chciał pokazać, ze te wpływy z PITu rosną i to nie jest tak, że one stoją gdzieś w 

miejscu i nagle będzie ubytek, one naprawdę od lat rosną i to rosną w dość dużym tempie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, „że oczywiście rozumiemy jakby 

zachowania i opieramy się na wskaźnikach, ale to są dane, które podawaliśmy dzisiaj, to są dane już, 

które są w budżecie i to nie są wskaźniki to są już dane i tak jak tutaj być może nie wszyscy jesteśmy 

ekonomistami, próbujemy zaczarować świat, ale te wskaźniki ekonomiczne są jednoznaczne i trudno z 

nimi dyskutować”. 

 

Radna Krystyna Urbaniak ad vocem powiedziała, że jak zobaczy liczby na koniec roku to będziemy 

dyskutować dalej. Natomiast w tej chwili już obserwujemy, że będzie niestety potrzeba przesuwania 

środków z inwestycji najprawdopodobniej na  zwykłe koszty funkcjonowania, czy to oświaty czy 

czegokolwiek innego.  
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Radny Cezary Balbuza zwrócił uwagę na niedostrzeganie związków przyczynowo-skutkowych. 

Radny zaznaczył, że nie kwestionuje tego, że wzrost płac, szczególnie tych minimalnych jest jak 

najbardziej oczekiwany społecznie, jednak w projekcie uchwały wyrażamy tutaj zaniepokojenie utratą 

wpływów, które sumując te wszystkie uszczerbki szacuje się na około 40 mln w przyszłym roku. 

Znając strukturę budżetu, przynajmniej nawet pobieżnie, to wiadomo, że taki ubytek powoduje nie 

tylko paraliż inwestycji, ale pod znakiem zapytania możliwości chociażby podwyżek pracowników 

samorządowych.  

 

Radny Rafał Traks przypomniał, że wzrost podatków z PITu i CITu następuje od 2014, albo może i 

nawet wcześniej. Od 2015 będzie to blisko około 100 mln zł, więc tak naprawdę dyskutujemy nad 

czymś o czym jeszcze do końca nie wiemy, bo tak naprawdę 15 października nastąpi jakaś informacja  

o tym jakie będą planowane wpływy z podatków.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że obserwujemy życie społeczne innych 

samorządów w Polsce i większość samorządów takie apele do rządzących składa. Powiedział, że 

powinnością radnych w trosce o finanse miasta Elbląga we wszystkich aspektach tych, które dotyczą 

płac, pracy nauczycieli czy pracowników samorządowych, „ale również chyba musimy mieć w 

głowie, że zatrzymanie inwestycji, to jest zatrzymanie rozwoju”. 

 

Radny Robert Turlej zwrócił uwagę, że w tym piśmie nie ma, że my negujemy, ale chcemy, żeby ci 

mieszkańcy, którzy będą mieli te środki chcieli je wydawać w Elblągu i nie narzekali, że nie ma 

nowych trakcji tramwajowych, nic się w Elblągu nie dzieje, bo wszystkie inwestycje zostały 

zastopowane.  Radny Robert Turlej złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji.   

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania wniosku formalnego zgłoszonego 

przez radnego Roberta Turleja. 

 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek radnego Roberta Turleja. 

 

Przewodniczący zamknął dyskusję w temacie stanowiska na Druku 3B/VII. 

 

Innych uwag nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 16 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” podjęła Uchwałę Nr VII/179/2019 w sprawie wystąpienia do Prezesa Rady Ministrów 

i Ministra Finansów o wprowadzenie mechanizmu rekompensaty wyrównującej Gminie Miasto 

Elbląg Miasto na Prawach Powiatu oraz pozostałym jednostkom samorządu terytorialnego 

ubytek dochodów ze względu na zmiany w ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych 

(PIT) oraz w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych (CIT). 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

 3) DRUK NR 4/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/180/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) DRUK NR 5/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2019. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/181/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

budżetu miasta Elbląg na rok 2019. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) DRUK NR 5A/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/182/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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6) DRUK NR 5B/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2019. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/183/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

budżetu miasta Elbląg na rok 2019. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

               

  7) DRUK NR 6/VII - projekt uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2020-

2023. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że wybory ławników na nową 

kadencję 2020-2023 muszą odbyć się najpóźniej w październiku roku kalendarzowego, w którym 

upływa kadencja dotychczasowych ławników. 

W dniu 08.05.2019 r. Prezes Sądu Okręgowego w Elblągu określił liczbę ławników, która powinna 

być wybrana na nową kadencję przez Radę Miejską w Elblągu: 

- do Sądu Okręgowego w Elblągu - 48 osób 

  w tym do orzekania w sprawach  z zakresu prawa pracy - 3 osoby 

- do Sądu Rejonowego w Elblągu - 37 osób 

w tym do orzekania w sprawach  z zakresu prawa pracy - 12 osób 

Przeprowadzenie wyborów ławników na kadencję 2020-2023 stanowi wypełnienie obowiązku 

wynikającego z przepisów prawa. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego zespołu opiniującego radnego Marka 

Osika o przedstawienie opinii dot. zgłoszonych kandydatur na ławników do Sądu Okręgowego w 

Elblągu na kadencję 2020-2023. 

 

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik rozpoczął odczytywanie opinii zespołu 

opiniującego dot. zgłoszonych kandydatur na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w 

Elblągu na kadencję 2020-2023. 

 

Radny Marek Pruszak zapytał, czy w związku z tym, że radni otrzymali te informacje drogą 

elektroniczną konieczne jest odczytywanie ich od strony prawnej, bo nigdy to nie było stosowane. 

Dodał też, że radni zapoznali się ze wszystkimi kandydatami. Jest tylko kwestia, czy trzeba to 

koniecznie odczytywać, każde nazwisko z osobna. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że w poprzednim procedowaniu radni 

uznali, że nie będą tego odczytywać, że drogą elektroniczną prześlą i, że jeśli są jakieś zapytania 

dotyczące konkretnych osób to, żeby je w tym momencie zgłaszać. 

 

Radny Marek Osik, powiedział, że dokonał zapytania przy udziale członka zespołu dyrektora 

Krzysztofa Kierbedź radców prawnych. Zaznaczył, że z opinii wynika, że może odstąpić od tej pewnej 

części czytania tych formułek w stosunku do każdego, ale zgodnie z tym, że obrady są jawne i ta 

wiedza nie powinna dotyczyć tylko i wyłącznie radnych i powinna być ogólnie dostępna dla osób, 

które mogą także obserwować pracę i chcieć wiedzieć, które osoby zostały wskazane i są kandydatami 

na ławników, że mimo wszystko powinien w tej części skracając oczywiście pewne zapisy tutaj z tej 

opinii przekazać. Jednocześnie poprosił o ostateczną opinię radców prawnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił o pomoc dyrektora Departamentu Spraw 

Obywatelskich Krzysztofa Kierbedź oraz o zastanowienie się nad pomocą radnego Pawła Fedorczyk. 

 

Dyrektor Departamentu Spraw Obywatelskich Krzysztof Kierbedź powiedział, że opinia jest 

jednoznaczna i ze względów formalnych te nazwiska i  przez kogo zostały zgłoszone powinny być 

jednak na sesji zaprezentowane. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zgodził się z radnym Markiem Osik. 

 

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik odczytał opinię zespołu opiniującego dot. 

zgłoszonych kandydatur na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu na 

kadencję 2020-2023. 

 

Opinia zespołu stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poinformował, że w celu przeprowadzenia 

wyborów ławników i ustalenia wyników głosowania istnieje potrzeba powołania 3-osobowej Komisji 

Skrutacyjnej. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono: 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Hajdukowaski w imieniu Klubu PiS zgłosił radnego 

Rafała Traks. Radny Rafał Traks wyraził zgodę na udział w Komisji. 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Burkhardt w imieniu Klubu KWW Witolda 

Wróblewskiego zgłosił radnego Adama Matwiejczuk. Radny Adam Matwiejczuk wyraził zgodę na 

udział w Komisji. 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan w imieniu Klubu KO zgłosił radnego Roberta 

Turlej. Radny Robert Turlej wyraził zgodę na udział w Komisji. 

 

Innych propozycji nie było. 
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Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poinformował, że Rada będzie głosowała nad 

składem osobowym Komisji Skrutacyjnej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Burkhardt zwrócił uwagę, że w Regulaminie głosowania 

w §8 ust. 2  brzmi „w przypadku, gdy liczba kandydatów jest większa niż liczba wybieranych 

ławników za wybranych na ławników uważa się kandydatów na ławników, którzy uzyskali największą 

ilość głosów (znaków + lub x w kratce przy nazwiskach tych kandydatów)”, według 

Wiceprzewodniczącego brakuje tutaj zapisu po wyrazie „w kratce” „obok wyrazu TAK”, bo w tym 

zapisie kandydat, który będzie miał najwięcej znaków + lub x obojętnie przy jakiej kratce albo TAK 

albo NIE będzie w tej ilości wybierany. 

 

Radca prawny Sławomir Trojanowski zgodził się z Wiceprzewodniczącym Markiem Burkhardt, 

dodatkowo zasugerował jeszcze jedną zmianę po słowie „największą” dodać „kolejno” albo „kolejno 

największą ilość”, bo największa to będzie jedna. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poinformował o wprowadzeniu w regulaminie 

zmian zgodnie z sugestią radcy prawnego.  

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poprosił Komisję Skrutacyjną o rozpoczęcie 

pracy, informując jednocześnie, że Komisja wyłoni ze swojego grona Przewodniczącego Komisji, co 

znajdzie odbicie w stosownym protokole z jej pracy. 

 

Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie Wysokiej Radzie zasad 

głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Adam Matwiejczuk poinformował Radę o zasadach 

głosowania. Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali wszystkim radnym uprawnionym do 

głosowania karty do głosowania. Następnie przystąpiono do tajnego głosowania. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poinformował, że Komisja Skrutacyjna przystąpi 

do liczenia głosów. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan ogłosił 25 minutową przerwę 

w obradach. 

 

Przerwa w obradach od godz. 13.10 do godz. 14.25. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk wznowił obrady VII Sesji RM. 

 

Radny Marek Pruszak powiedział, że dziś odszedł też Józef Olejniczak, świadek i ofiara 

represjonowana podczas sprawy elbląskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił wszystkich o powstanie i o uczczenie 

pamięci Józefa Olejniczaka minutą ciszy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej 

Adama Matwiejczuk o ogłoszenie wyników pracy Komisji oraz odczytanie treści protokołów z 

ustalenia wyników głosowania. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Adam Matwiejczuk odczytał protokół z ustalenia 

wyników głosowania w wyborach na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu 

na kadencję 2020-2023. 

 

Kserokopia protokołu stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan poinformował, że zgodnie z odczytanym 

protokołem Komisji Skrutacyjnej w treści §1 ust. 1 uchwały należy wpisać: 

 

1) Antkiewicz Iwona 

2) Augustynowicz Irena Weronika 

3) Bonawenturczak Danuta Wiesława 

4) Brodnicki Józef 

5) Czarnuch Elżbieta Wanda 

6) Detmer Wiesław Zygmunt 

7) Falkowski Grzegorz Józef 

8) Gajcy Przemysław 

9) Jaworska Renata Bożena 

10) Jurec Aleksander 

11) Kalinowska Halina 

12) Kamińska Barbara Ewa 

13) Klińska Anna 

14) Kowalska Janina Krystyna 

15) Król Danuta Julianna 

16) Krysztopolska Renata Irena 

17) Milanowska Małgorzata Janina 

18) Naruszewicz Anna 

19) Niewiński Maciej 

20) Nowak Teresa 

21) Pędzisz Jerzy Andrzej 

22) Piotrołaj Regina 

23) Prusiecka Marzena Gabriela 

24) Skonieczna Krystyna 

25) Sobecka Alicja 
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26) Sosnowska Bogumiła Maria 

27) Szarłowska Henryka 

28) Szczepańska Barbara Marianna 

29) Szocik Anna Maria 

30) Teklińska Agnieszka 

31) Templin Bogumiła 

32) Tomczyńska Alicja Lucyna 

33) Tomczyńska Anna 

34) Wawrzycka Janina Krystyna 

35) Wyszyński Karol Władysław 

36) Zawicka Regina Barbara 

 

W treści §1 ust. 2 uchwały należy wpisać : 

 

1) Nowak Ryszard Zdzisław 

2) Nowicki Janusz 

3) Pałka Wiesław Wincenty 

 

W treści §1 ust. 3 uchwały należy wpisać: 

 

1) Błaszczyk Wiktoria 

2) Bonda Maria Józefa 

3) Brodnicka Marianna Alicja 

4) Grudzień Roman 

5) Kolad Irena Zdzisława 

6) Kolaska Elżbieta 

7) Krzyczkowska Renata 

8) Kukuć-Falatyk Izabela 

9) Moczadłowska Teodozja 

10) Nowakowski Rafał 

11) Pietruszewska Danuta 

12) Putko-Bilska Maria 

13) Sznajder Krzysztof Marek 

14) Wawrzycka Monika Sylwia 

15) Zienkiewicz Anna 

16) Żurawski Zbigniew 

 

W treści §1 ust. 4 uchwały należy wpisać: 

 

1) Janczuk Danuta Anna 

2) Józefowicz-Janczuk Aleksandra Anna 

3) Karnecka Bożena 

4) Kępczyńska Mariola Krystyna 

5) Kuśniewska Barbara 

6) Lecheta Barbara 

7) Prokurat Grażyna Ewa 

8) Rozmiarek Sławomir Kazimierz 

9) Sułek Mirella Ewa 

10) Szafirowicz Grzegorz 

11) Tatarski Waldemar Jerzy 

12) Wrońska Anna Weronika 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Krzysztof Konert. 

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił Radcę prawnego o konsultację w sprawie 

głosowania uchwały. 

 

Radca prawny Patryk Ogórek powiedział, że te nazwiska zostały już przegłosowane, więc w tej 

sytuacji można powiedzieć, że uchwała została w tym zakresie podjęta. 

 

W związku z wydaną opinią prawną Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił, że 

uchwała VII/184/2019 w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2020-2023 została 

podjęta. 

 

8) DRUK NR 7/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2019 

rok. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/185/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla 

Gminy Miasto Elbląg na 2019 rok. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Paweł Fedorczyk wniósł wniosek formalny o zmianę w porządku obrad, aby procedować w tej 

chwili uchwałę na Druku Nr 21/VII. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny radnego Pawła Fedorczyka. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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9) DRUK NR 21/VII - projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie wód 

opadowych lub roztopowych do systemów kanalizacji deszczowej. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” podjęła Uchwałę Nr VII/186/2019 w sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie wód 

opadowych lub roztopowych do systemów kanalizacji deszczowej. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Paweł Fedorczyk opuścił obrady VII Sesji RM o godz. 14.48. 

 

10) DRUK NR 8/VII - projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady 

Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/187/2019 uchwały w sprawie zatwierdzenia 

regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

11) DRUK NR 9/VII - projekt uchwały zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/188/2019 zmieniającą Statut Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

12) DRUK NR 10/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń 

Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/189/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

wynajem pomieszczeń Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

13) DRUK NR 11/VII - projekt uchwały zmieniający Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II  w 

Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” podjęła Uchwałę Nr VII/190/2019 zmieniającą Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II  

w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

14) DRUK NR 12/VII - projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia 

badania sprawozdania finansowego Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu za 2019 rok oraz 

2020 rok. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/191/2019 w sprawie wyboru biegłego rewidenta 

do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II 

w Elblągu za 2019 rok oraz 2020 rok. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

15) DRUK NR 13/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu Dziennego Pobytu prowadzonym przez Dom Pomocy 

Społecznej „Niezapominajka”. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/192/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu Dziennego Pobytu 

prowadzonym przez Dom Pomocy Społecznej „Niezapominajka”. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

16) DRUK NR 14/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/193/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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17) DRUK NR 15/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich 

pobierania. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/194/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

18) DRUK NR 16/VII - projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na usługi, 

pomoc rzeczową, posiłki, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

– radna Małgorzata Adamowicz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 24 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/195/2019 w sprawie określenia zasad zwrotu 

wydatków na usługi, pomoc rzeczową, posiłki, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod 

warunkiem zwrotu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

19) DRUK NR 17/VII - projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVI/707/2013 Rady 

Miejskiej w Elblągu z dnia 14 listopada 2013 r. w sprawie Przyznawania Nagrody Prezydenta Elbląga. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Krzysztof Konert. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/196/2019 w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XXVI/707/2013 Rady Miejskiej    w Elblągu z dnia 14 listopada 2013 r. w sprawie Przyznawania 

Nagrody Prezydenta Elbląga. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

20) DRUK NR 18/VII - projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Elblągu  Nr 

XXXIII/678/2018 z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustanowienia, trybu i zasad przyznawania 

i pozbawiania Stypendiów Sportowych Gminy Miasto Elbląg . 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Radny Rafał Traks zaproponował, aby bardziej uogólnić i nie dookreślać konkretnie danych dyscyplin 

sportowych. Stwierdził, że najbardziej zasadne byłoby właśnie wskazanie tych dyscyplin przez ten 

międzynarodowy komitet olimpijski, co de facto jakby samo z siebie się aktualizowało przy każdej 

decyzji zmiany programu olimpijskiego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił o stanowisko Dyrektora Departamentu 

Sportu i Rekreacji Andrzeja Budzelewskiego. 

 

p.o. Dyrektora Departamentu Sportu i Rekreacji Andrzej Budzelewski powiedział, że „przystępując do 

prac nad uchwałą stypendialną w ubiegłym roku kierowaliśmy się głównie wskazaniami 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, bo chce przypomnieć, że w roku 2013 została podjęta przez 

ówczesną Radę Miejską uchwała stypendialna, która została zaskarżona do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego z powodu pewnych niezgodności z ustawą o sporcie. Art. 31 ustawy o sporcie. Nie 

może być otwartej listy, ponieważ taką formę miała poprzednia uchwała i została między innymi z 

tego powodu uchylona. Dyrektor zaznaczył, że między innymi w wyroku Sądu Administracyjnego jest 

wskazanie, że nie wolno ograniczać dyscyplin sportowych tylko do olimpijskich, ponieważ jest to 

niekonstytucyjne. Natomiast te kryteria, o których tutaj radny mówił, one w sposób pośredni znalazły 

zastosowanie w pracach ubiegłorocznych nad wyłanianiem dyscyplin, które w tej uchwale miałyby się 

znaleźć.  Doprecyzowane zostały pewne zapisy w uchwale, ponieważ zbyt dowolnie były 

interpretowane przez wnioskodawców. Jest jedna zmiana w wykazie dyscyplin sportowych, biorąca 

się stąd, że Klub Sportowy wystąpił do Prezydenta, ale również do Przewodniczącego Rady Miejskiej 

o to by strzelectwo sportowe wprowadzić na tą listę. 

 

Radny Rafał Traks powiedział, że w związku z tym, że istnieje prawdopodobieństwo, że Wojewódzki 

Sąd mógłby to w jakimś stopniu zakwestionować wycofuje swoją poprawkę. 

 

Radny Robert Turlej zapytał Dyrektora Andrzeja Budzelewskiego o zapis „mieszkańca Gminy-Miasto 

Elbląg” – „to znaczy zameldowany, czy fizycznie, że mieszka w Elblągu? Chodzi o osoby, które mogą 

pobierać stypendium.” 
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p.o. Dyrektora Departamentu Sportu i Rekreacji Andrzej Budzelewski powiedział, że  jest dokładnie 

tak jak jest zapisane, ma być mieszkańcem Gminy-Miasta Elbląg.  

 

Radny Robert Turlej zapytał ad vocem, czy jeżeli nasz zawodnik przechodzi do innego klubu, mieszka  

tam, ale jest zameldowany w Elblągu, czy to jest nadal mieszkaniec i może otrzymywać stypendium, 

czy w tym momencie już nie? 

 

p.o. Dyrektora Departamentu Sportu i Rekreacji Andrzej Budzelewski zaznaczył, że jak sam radny 

powiedział, on jest tu zameldowany, ale nie jest mieszkańcem, mieszka tam. Każdy taki wniosek jest 

również pod tym kątem weryfikowany. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że jest również orzeczenie NSA, 

wystarczy, że jest zamieszkały w Elblągu, w danej miejscowości, nie musi mieć poświadczenia 

zameldowania. 

 

Radny Robert Turlej poprosił, aby ostrożnie podchodzić do rozszerzania dyscyplin sportowych. 

 

Innych uwag nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr VII/197/2019 w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Elblągu  

Nr XXXIII/678/2018 z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustanowienia, trybu i zasad 

przyznawania i pozbawiania Stypendiów Sportowych Gminy Miasto Elbląg. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

21) DRUK NR 19/VII - projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z pomnika 

przyrody Nr 311/1973 znajdującego się na terenie nieruchomości przy ul. Częstochowskiej 

9 w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 781/1, obręb 5. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/198/2019 w sprawie zniesienia formy ochrony 

przyrody z pomnika przyrody Nr 311/1973 znajdującego się na terenie nieruchomości przy 

ul. Częstochowskiej 9 w Elblągu, działka ewidencyjna Nr 781/1, obręb 5. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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22) DRUK NR 20/VII - projekt uchwały w sprawie bezpłatnych przejazdów  środkami komunikacji 

miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2019 roku. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Radna Jolanta Janowska zapytała „czy my możemy na stałe wprowadzić, czy musimy co roku 

procedować, bo rozumiem, że to dotyczy budżetu danego roku?” 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił pana Prezydenta o udzielenie informacji, czy 

procedowany projekt uchwały może być wprowadzony jako element stały do budżetu. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak powiedział, że musimy go corocznie głosować 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/199/2019 w sprawie bezpłatnych przejazdów 

 środkami komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących 

w dniu 1 listopada 2019 roku. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

23) DRUK NR 22/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

położonej   w Elblągu przy ul. Warszawskiej  61. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/200/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości położonej   w Elblągu przy ul. Warszawskiej  61. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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Radny Marek Pruszak wniósł wniosek formalny o zmianę w porządku obrad, aby procedować w tej 

chwili uchwałę na Druku Nr 28/VII. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny radnego Marka Pruszaka. 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

24) DRUK NR 28/VII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Radny Robert Turlej opuścił obrady VII Sesji RM o godz. 15.27. 

 

Radny Marek Pruszak zwrócił uwagę, na wychowawców w bursach szkolnych i internatach. Poprosił, 

aby przeanalizować możliwość włączenia tej grupy wychowawców do regulaminu wynagradzania 

nauczycieli, jeśli nie w tym, to przyszłym roku.  

Wiceprezydent Edward Pietrulewicz powiedział, że pozwoli sobie nie zgodzić się z radnym, dlatego, 

że ważna w tym wszystkim też jest forma zatrudnienia. Nauczyciele są zatrudniani jako nauczyciele 

wychowawcy jako wychowawcy. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej określa wyraźnie, że 

dodatek za wychowawstwo jest to dodatek funkcyjny, czyli funkcja dodatkowa w stosunku do pracy 

nauczyciela.  

 

Radny Marek Pruszak ad vocem powiedział, że nie do końca zgodzi się z tą interpretacją. Skoro inne 

miasta wypłacają ten dodatek na podstawie konkretnych przepisów karty nauczyciela oraz na 

podstawie odpowiednich Rozporządzeń Ministra Edukacji Narodowej i traktują wychowawców jako 

właśnie nauczycieli zatrudnionych owszem jako wychowawców i dziwią się mocno, że my nie 

wypłacamy takiego dodatku to jest podstawa i właśnie do tego jest orzecznictwo NSA i Sądu 

Najwyższego, na którym można się opierać i na którym się opierają inne gminy. Radny powiedział, że 

rozumie, że  tutaj nie będziemy już tego zmieniać, bo to już będzie skutkować w budżecie, ale 

jednocześnie zaznaczył, że będzie o to wnioskował w przyszłym roku budżetowym. 

 

Radny Cezary Balbuza odniósł się do słów radnego Marka Pruszaka. Zaznaczył, że słuszna jest 

definicja nauczyciela wychowawcy, tylko bardziej się odnosi do pojęcia nauczyciela z 

przygotowaniem pedagogicznym, ale tak jak z kolei Wiceprezydent mówił nie jest to jednoznaczne z 

nauczycielem wychowawcą w sensie, że ktoś kto ma w szkole opiekę nad klasą.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że był wniosek i żeby ewentualnie się w 

przyszłości nad tym problemem pochylić. 
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Innych uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” podjęła Uchwałę Nr VII/201/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Marek Pruszak opuścił obrady VII Sesji RM o godz. 15.35. 

 

25) DRUK NR 23/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu, na terenie dzielnicy Modrzewina – Południe. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/202/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu, na terenie dzielnicy Modrzewina – Południe. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

26) DRUK NR 24/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, 

położonego w Elblągu przy ul. Fabrycznej 34 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości 

gruntowej. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 18 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/203/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

lokalu użytkowego, położonego w Elblągu przy ul. Fabrycznej 34 wraz z udziałem w częściach 

wspólnych nieruchomości gruntowej. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

27) DRUK NR 25/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Węgrowskiej i Pułkownika Stanisława Dąbka. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/204/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Węgrowskiej i Pułkownika 

Stanisława Dąbka. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

28) DRUK NR 26/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od zbycia w 

drodze przetargu nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Dojazdowej, zabudowanej na podstawie 

zezwolenia na budowę przez osobę, która dzierżawi ją, na podstawie umowy zawartej na co najmniej 

10 lat. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/205/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Elblągu przy 
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ul. Dojazdowej, zabudowanej na podstawie zezwolenia na budowę przez osobę, która dzierżawi 

ją, na podstawie umowy zawartej na co najmniej 10 lat. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

29) DRUK NR 27/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy 

Miasto Elbląg prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonych przy ul. Rybnej w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna 

Krystyna Urbaniak. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Przewodniczący Komisji – radny 

Cezary Balbuza. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/206/2019 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

na rzecz Gminy Miasto Elbląg prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonych przy 

ul. Rybnej w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

30) DRUK NR 29/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących w Elblągu w skład którego wchodzi jedynie Gimnazjum Nr 8 oraz I Liceum 

Ogólnokształcące im. Juliusza Słowackiego w czteroletnie I Liceum Ogólnokształcące im. Juliusza 

Słowackiego w  Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minut przerwy technicznej. 

 

Przerwa od godz. 15.43  

Obrady sesji wznowiono o godz. 16.03 

 

Rada Miejska 21 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/207/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Elblągu w skład którego wchodzi jedynie Gimnazjum Nr 8 
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oraz I Liceum Ogólnokształcące im. Juliusza Słowackiego w czteroletnie I Liceum 

Ogólnokształcące im. Juliusza Słowackiego w  Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

31) DRUK NR 30/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących nr 2 w Elblągu w skład którego  wchodzi jedynie Gimnazjum Nr 3 oraz II Liceum 

Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kazimierza Jagiellończyka w czteroletnie II 

Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kazimierza Jagiellończyka w  Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/208/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Elblągu w skład którego  wchodzi jedynie Gimnazjum 

Nr 3 oraz II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Kazimierza 

Jagiellończyka w czteroletnie II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. 

Kazimierza Jagiellończyka w  Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

32) DRUK NR 31/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II w Elblągu w czteroletnie III Liceum 

Ogólnokształcące im. Jana Pawła II w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/209/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II w Elblągu w 

czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące im. Jana Pawła II w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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33) DRUK NR 32/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

trzyletniego IV Liceum Ogólnokształcącego im. Komisji Edukacji Narodowej w Elblągu w 

czteroletnie IV Liceum Ogólnokształcące im. Komisji Edukacji Narodowej w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/210/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego trzyletniego IV Liceum Ogólnokształcącego im. Komisji Edukacji Narodowej 

w Elblągu w czteroletnie IV Liceum Ogólnokształcące im. Komisji Edukacji Narodowej w 

Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

34) DRUK NR 33/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

trzyletniego V Liceum Ogólnokształcącego im. Haliny Poświatowskiej wchodzącego w skład Zespołu 

Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących  w Elblągu w czteroletnie V Liceum Ogólnokształcące 

im. Haliny Poświatowskiej wchodzące w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących 

w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/211/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego trzyletniego V Liceum Ogólnokształcącego im. Haliny Poświatowskiej 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących  w Elblągu w 

czteroletnie V Liceum Ogólnokształcące im. Haliny Poświatowskiej wchodzące w skład Zespołu 

Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

35) DRUK NR 34/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół 

Gospodarczych w Elblągu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład 

Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/212/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład 

Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

36) DRUK NR 35/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

wchodzące w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/213/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu w czteroletnie Liceum 

Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

37) DRUK NR 36/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum im. Flagi Polski wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych 

i Ogólnokształcących w Elblągu w pięcioletnie Technikum im. Flagi Polski wchodzące w skład 

Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/214/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum im. Flagi Polski wchodzącego w skład Zespołu Szkół 

Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu w pięcioletnie Technikum im. Flagi Polski 

wchodzące w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

38) DRUK NR 37/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu 

w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/215/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w 

Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

39) DRUK NR 38/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych 

Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/216/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Techniczno-

Informatycznych w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół 

Techniczno-Informatycznych Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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40) DRUK NR 39/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. 

Mikołaja Kopernika w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół 

Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/217/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Inżynierii 

Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w 

skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

41) DRUK NR 40/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Elblągu 

w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Technicznych w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/218/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Technicznych w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

42) DRUK NR 41/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Mechanicznych w Elblągu 

w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Mechanicznych w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/219/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Mechanicznych 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Mechanicznych w 

Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

43) DRUK NR 42/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu 

w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/220/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Zespołu Szkół Zawodowych 

nr 1 w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w 

Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

44) DRUK NR 43/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego 

w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/221/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

dotychczasowego czteroletniego Technikum wchodzącego w skład Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu w pięcioletnie Technikum wchodzące w skład Centrum 

Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 
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45) DRUK NR 44/VII - projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Centrum 

Kształcenia Praktycznego wchodzącego w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego 

w Elblągu w Centrum Kształcenia Zawodowego wchodzącego w skład Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji – radna Irena Sokołowska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/222/2019 w sprawie stwierdzenia przekształcenia 

Centrum Kształcenia Praktycznego wchodzącego w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu w Centrum Kształcenia Zawodowego wchodzącego w skład Centrum 

Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

46) DRUK NR 45/VII - projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej ds. zmian w Statucie 

Miasta. 

 

Przewodniczący rady Miejskiej Antoni Czyżyk poprosił o zgłaszanie kandydatów z uwzględnieniem 

funkcji (przewodniczący, zastępca przewodniczącego). 

 

Do Komisji doraźnej ds. zmian w Statucie Miasta zgłoszono: 

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zgłosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 

Michała Missan jako Przewodniczącego komisji – radny Michał Missan wyraził zgodę. 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan w imieniu Klubu KO zgłosił radną Małgorzatę 

Adamowicz – radna Małgorzata Adamowicz wyraziła zgodę. 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Hajdukowski w imieniu Klubu PiS zgłosił radnych 

Pawła Fedorczyk i Marka Pruszak – zgoda zostanie doręczona na piśmie. 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Burkhardt w imieniu Klubu KWW Witolda 

Wróblewskiego zgłosił radnego Marka Osik oraz swoją kandydaturę – radny Marek Osik wyraził 

zgodę. 

- Sekretarz Miasta Artur Zieliński w imieniu Pana Prezydenta zgłosił pięć osób: Magdalenę 

Kołodyńską (Dyrektora Biura Rady Miejskiej), Martę Doroz (Dyrektora Departamentu Organizacji i 

Kadr), Patryka Ogórka (radcę prawnego), Justynę Bieszczad (Inspektora w Biurze Rady Miejskiej) 

oraz swoją osobę – wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zapytał, czy Sekretarz Miasta przyjmie funkcję 

zastępcy przewodniczącego komisji – Sekretarz Miasta wyraził zgodę. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/223/2019 w sprawie powołania komisji doraźnej 

ds. zmian w Statucie Miasta. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

47) DRUK NR 45A/VII - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Mazurskiej na rzecz 

Banku Żywności w Elblągu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/224/2019 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 

w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. 

Mazurskiej na rzecz Banku Żywności w Elblągu. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

48) DRUK NR 45B/VII - projekt uchwały w sprawie skargi M.B. na Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Skarg, wniosków i petycji przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Marek Osik. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/225/2019 w sprawie skargi M.B. na Prezydenta 

Miasta Elbląg. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

49) DRUK NR 45C/VII - projekt uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Skarg, wniosków i petycji przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Marek Osik. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/226/2019 w sprawie przekazania skargi według 

właściwości. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

50) DRUK NR 45D/VII - projekt uchwały w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska o 

bezzasadności skargi. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Skarg, wniosków i petycji przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Marek Osik. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/227/2019 w sprawie podtrzymania poprzedniego 

stanowiska o bezzasadności skargi. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wykaz podjętych uchwał stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9.  Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w Elblągu: 

 

1) DRUK NR 46/VII - Obwieszczenie Nr 4/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

skrzyżowania ulic Królewieckiej i Marymonckiej w Elblągu. 

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła Obwieszczenie Nr 4/VII/2019. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK NR 47/VII - Obwieszczenie Nr 5/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały nadającej statut Bibliotece Elbląskiej im. Cypriana Norwida. 

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
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Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła Obwieszczenie Nr 5/VII/2019. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) DRUK NR 48/VII - Obwieszczenie Nr 6/VII/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania statutu Elbląskiej Orkiestrze Kameralnej. 

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła Obwieszczenie Nr 6/VII/2019. 

 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wykaz przyjętych obwieszczeń stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.10.  Oświadczenia radnych. 

 

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że „w niedzielę 29 września tego roku przez Elbląg ma przejść 

pierwszy elbląski marsz równości organizowany przez aktywistów LGBT, jednocześnie mieszkańcy 

miasta wspierani przez wolontariuszy Fundacji Pro-Prawo do Życia zamierzają zorganizować 

publiczną modlitwę. Oba wydarzenia przypadają na ten sam dzień. Obawiam się, że może dojść do 

prowokacji ze strony aktywistów LGBT, którzy zamierzają zakończyć swój przemarsz przed elbląską 

katedrą nieopodal siedziby kurii diecezjalnej. W innych miastach parady równości regularnie 

przyciągają również chuliganów. Bójki, rozboje i zatrzymania to niemal stałe zjawisko związane z 

przemarszami LGBT. W związku z marszami równości dochodziło w innych miastach do napaści na 

funkcjonariuszy policji, walk na kamienie, petardy oraz innych rodzajów agresji. Czy elbląskie służby 

poradzą sobie z zapewnieniem bezpieczeństwa mieszkańcom, jeśli po raz kolejny dojdzie do tego typu 

incydentów i prowokacji? Miesiąc temu całą Polskę zszokowały wydarzenia z Poznania, gdzie w 

trakcie imprezy zorganizowanej przez aktywistów LGBT symulowano poderżnięcie gardła 

arcybiskupowi Markowi Jędraszewskiemu.” 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zwrócił uwagę, że to nie jest oświadczenie, tylko jest 

to pytanie. Przewodniczący poprosił, „aby precyzyjnie, bo to oświadczenie, a nie pytanie”. 

 

Radny Paweł Kowszyński zapytał, czy ingeruje się do formy oświadczeń? 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że to już było omawiane i poprosił o 

używanie formy „Oświadczam, że”.  
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Radny Paweł Kowszyński powiedział „oświadczam, że marsz równości to moim zdaniem jedynie 

przykrywka. Aktywności LGBT dążą do tego, aby oswoić mieszkańców Elbląga, a szczególnie dzieci 

i młodzież z homoseksualizmem i innymi perwersjami seksualnymi. Tak jak w całej Polsce 

przygotowują w ten sposób grunt między innymi pod przeforsowanie edukacji. Oświadczam, że w 

odpowiedzi na marsz LGBT Fundacja Pro-Prawo do Życia organizuje w niedzielę 29 września 

publiczną modlitwę w intencji przebłagalnej za promocję homoseksualizmu i perwersji jakich 

dopuszczają się organizacje LGBT. Będzie to jednocześnie pokojowy protest przeciwko tego typu 

działaniom w Elblągu połączony z akcją informacyjną w ramach, której zainteresowani otrzymają od 

wolontariuszy fundacji poradnik, z którego można dowiedzieć się jak ochronić swoje dziecko przed 

edukatorami seksualnymi i aktywistami LGBT”. 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że radni w trosce o środowisko 

postanowili zrezygnować z plastikowych butelek z wodą, stąd na stołach obecność szklanych 

dzbanków.  Ponadto Przewodniczący poinformował również, że  od czwartku 12 września  działa 

aktualna strona Radnych Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz poprosiła, aby nie zmieniać porządku w trakcie, aby to się nie stało 

takim zwyczajem sesyjnym, że w trakcie sesji jeszcze zmieniamy porządek. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zgodził się z radną Małgorzatą Adamowicz i poprosił, 

o większą dyscyplinę i jeśli jest coś do zmiany, to należałoby to zgłosić na samym początku.  

 

Radny Rafał Traks poinformował, że w dniach 27-30.06.2019 roku w Pskowie w Rosji odbyły się 39. 

Międzynarodowe Dni Hanzy, w których uczestniczył jako delegat. Radny powiedział, że celem 

Związku jest przede wszystkim wskrzeszenie do życia ducha europejskich miast w oparciu o 

ponadgraniczną ideę Hanzy na drodze wymiany kulturalnej i tradycji, transferu informacyjnego, 

naukowego i socjalnego, wzmocnienia kontaktów handlowych i gospodarczych oraz zaangażowanie 

młodzieży w proces rozwoju Hanzy. Radny podziękował Panu Prezydentowi oraz służbom miejskim 

za możliwość uczestnictwa w Międzynarodowych Dniach Hanzy.  

 

 

Radny Marek Kamm zaprosił wszystkich do udziału w przejeździe rowerowym z okazji elbląskiego 

dnia bez samochodu.  

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk przypomniał o wniosku Komisji Rewizyjnej o 

dołączenie radnego Pawła Fedorczyka jako doradcy w pracach komisji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jolanta Lisewska powiedziała, że jest zawsze rada, kiedy ktoś 

podpowie jak działać i dlatego podoba się radnej pomysł eksperta w osobie Pawła Fedorczyka.  

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że „im szybciej to załatwimy to będzie 

sprawa załatwiona”. 
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Radna Jolanta Lisewska zaproponowała głosowanie Komisji Rewizyjnej nad przedmiotowym 

wnioskiem w tej chwili. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że oczywiście, że tak. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, kto z członków Komisji jest „za”, kto jest 

przeciw i kto się wstrzymał? 

 

Powyższy wniosek Komisja przyjęła jednogłośnie 8 głosami „za”. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk powiedział, że jest wniosek formalny, żeby Rada 

przegłosowała wniosek o dołączenie radnego Pawła Fedorczyka jako eksperta do Komisji Rewizyjnej. 

Następnie zapytał, kto jest za takim wnioskiem, przegłosowaniem pozytywnym? 

 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny w przedmiocie zgody na powołanie eksperta 

do Komisji Rewizyjnej w osobie radnego Pawła Fedorczyka. 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk przypomniał, że radni, chętni do spotkań z 

mieszkańcami w miesiącu październiku na terenie Urzędu Miejskiego, proszeni są o zgłoszenie się do 

Biura Rady Miejskiej. Przewodniczący poprosił również, aby radni podając miejsca spotkań nie 

używali nazw własnych restauracji, czy innych pubów, bo musimy to później umieścić na BIP „i to 

tak trochę kryptoreklama”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że w okresie od 26 czerwca 2019 r. do 

17 września 2019 r. wpłynęło 9 interpelacji i zapytań. Na 6 Prezydent udzielił odpowiedzi, 3 w toku. 

Zaprosił również na kolejną sesję 28 listopada 2019 r. 

 

Ad. 12. Zakończenie obrad sesji. 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił 

zakończenie VII sesji Rady Miejskiej. 

Nagranie filmowe VII Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

     Protokołowała                                                                        Przewodniczący 

Sylwia Niewiadomska                                                         Rady Miejskiej w Elblągu   

 

                                                                                                    Antoni Czyżyk 


